

李克强主持召开国务院常务会议

打造高水平开放新平台

新华社北京1月2日电 国务院总理李克强1月2日主持召开国务院常务会议，部署对标国际先进水平促进综合保税区升级，打造高水平开放新平台；决定推出便利化改革措施，解决企业反映强烈的“注销难”问题。

会议指出，按照党中央、国务院关于推动形成全面开放新格局的决策部署，完善综合保税区营商环境，进一步促进贸易投资便利化，有利于稳外贸稳外资、保持合理进出口规模、打造对外开放新高地，有利于培育国内市场、激发内需潜力。会议确定：一是便利企业内销。在综合保税区推广增值税一般纳税资格试点。允许区内加工制造企业承接境内外委托加工。区内加工生产的手机、汽车零部件等，内

销时不再申领进口许可证。二是促进研发创新。除禁止进口的外，对区内企业用于研发的进口货物、物品免于许可。综合运用保税等政策，支持研发创新机构在区内发展。对区内新设研发、加工类企业，经评定符合标准的，直接赋予最高信用等级。三是推进物流便利化。企业生产经营中符合条件的物品入区、保税货物点对点直接流转，可免于报关。对区内融资租赁企业进出口大型设备涉及跨关区的，可实行海关异地委托监管。允许汽车整车进口口岸的综合保税区开展进口汽车保税存储、展示等业务。四是培育新业态。允许区内企业开展高技术、高附加值、符合环保要求的保税检测、全球维修和再制造业务。支持

发展国际服务外包业务，促进跨境服务贸易。逐步在综合保税区全面适用跨境电商零售进口政策。支持具备条件的综合保税区开展商品期货保税交割业务。五是支持综合保税区率先推广自贸试验区试点经验，推动各类海关特殊监管区域整合提升。为回应广大市场主体关切，通过深化“放管服”改革，加快解决企业“注销难”这一营商环境中的难点，促进企业“新陈代谢”，结构优化，会议决定，一是简化注销流程。将企业注销成立清算组的备案、登报发布债权人公告等，改为通过国家企业信用信息公示系统免费发布公告。大幅减少注销登记材料，只须提供清算报告等必要要件。将非上市股份有限公司和农民专



李东生：坚守实业 书写伟大时代

据新华社深圳1月2日电(记者白瑜 吴燕婷)在TCL集团董事长李东生深圳TCL大厦的办公室一角，摆放着一个硕大的木雕，九只雄鹰与五只雏鹰振翅欲飞，象征TCL的人才梯队建设薪火相传。



“我是1977年考上大学的，毕业时正赶上改革开放。我参与了广东最早的一批合资企业的筹建，进入TCL的前身——TTK家庭电器有限公司工作，它在全国工商登记的中外合资企业中是第13家。”回忆起改革开放之初，李东生十分感慨。

李东生似乎总是敏锐地察觉大勢的到来，每一个十年都在抢抓机遇。“80年代关键在于‘敢为人先，大胆去试’，只要大胆去做，几乎什么业务都有发展的机会。到了90年代，企业开始考虑经营战略和品牌管理，建立起现代企业制度。TCL那时先后成为中国的话大王、彩电大王，并在2000年推出TCL第一款手机。随着我国2001年加入WTO，以TCL为代表的中国企业也开始了国际化，融入经济全球化。”

一步。10多年来，李东生主导TCL开展重大跨国并购。目前，TCL在全球设有28个研发机构和22个制造基地，产品行销160个国家和地区，年营业收入超千亿元。

“改革开放40年，给我这一代人、给企业带来了很大的机会，没有改革开放就没有TCL，就没有我今天的成功。”李东生说。

2002年，TCL迈出了国际化的第

在新的阶段，面对复杂的市场环境，李东生充满信心。“我们感恩这个时代，我们也非常有信心和决心做得更好。”李东生说。

国务院批复同意《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》

新华社北京1月2日电(记者安蓓 曹国厂)中国政府网2日公布《国务院关于河北雄安新区总体规划(2018—2035年)的批复》。《批复》指出，经中共中央、国务院同意，原则同意《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》。总体规划是雄安新区发展、建设、管理的基本依据，必须严格执行，任何部门和个人不得擅自修改、违规变更。

色、高点定位，坚持生态优先、绿色发展，坚持以人民为中心、注重保障和改善民生，坚持保护弘扬中华优秀传统文化、延续历史文脉，对于高起点规划高标准建设雄安新区、创造“雄安质量”、建设“廉洁雄安”、打造推动高质量发展的全国样板、建设现代化经济体系的新引擎具有重要意义。

风貌特色、打造宜居宜业环境、构建现代综合交通体系、建设绿色低碳之城、建设国际一流的创新型城市、创建数字智能之城、确保城市安全运行等提出指导性意见。

《批复》指出，在京津冀协同发展领导小组统筹指导下，河北省委和省政府要切实履行主体责任，加强组织领导，全力推进雄安新区规划建设各项工作；建立全域覆盖、分层管理、分类指导、多规合一的规划体系，把每一寸土地都规划得清清楚楚后再开工建设；逐步建立

李保国：太行山上的新“愚公”

据新华社石家庄12月30日电(记者李继伟)在中国国家博物馆，一幅大型油画《太行山上的新愚公——李保国》吸引很多人驻足——画中人35年如一日扎根太行山，俯下身成为群众脱贫致富出路，用科技把荒山秃岭抛进历史，把绿水青山留给未来；他每年进山“劳农”超过200天，生前吃着馒头白开水当饭，用担当让贫穷困苦成为过去，让富裕文明新成现实。



李保国，1958年出生，2016年去世。身为河北农业大学教授，他心系群众、扎根太行山，始终奋战在科技兴农、脱贫攻坚和教书育人第一线。

到94.6%，荣获“全国先进工作者”称号，被追授“全国优秀共产党员”“全国脱贫攻坚楷模”称号。

李保国在服务人民中实现自身价值。他先后取得研究成果28项，获得省部级以上奖励18项，技术推广面积1826万亩，培育了16个山区开发治理先进典型，打造了系列全国知名品牌，带动省内外10万山区农民增收58.5亿元。参与开发的聚奎土壤、聚集径流“两聚”理论，使邢台南峪森林覆盖率达到了90.7%，植被覆盖率达

“保国走了，但是他还有未完成的事业，还有很多老百姓需要他，我想这也是他生前最大的牵挂。”李保国的爱人郭素萍回想起自己的伴侣、同事、同事眼湿润，她告诉记者，由她与李保国一起并肩战斗过的专家、同事、学生、农民组成的创新团队，正在一道努力将李保国生前未竟的事业继续发扬下去。

首批鼓励仿制药品目录将于今年6月底前发布

新华社北京1月2日电(记者王秉阳)日前，国家卫健委、国家发改委等12部门联合发布《关于加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案》提出，2019年6月底前，发布第一批鼓励仿制的药品目录，引导企业研发、注册和生产。根据临床用药需求，2020年起，每年年底前发布鼓励仿制的药品目录。

在鼓励仿制的药品目录发布后，《方案》要求及时将目录内重点化学药品、生物药品关键共性技术研究列入国家相关科技计划。此外还要将“重大仿制药物”列为中央预算内增强制造业核心竞争力和技术改造专项重点支持方向，并制定相关行动计划。

仿制药技术如何攻关?《方案》提出将制约仿制药产业发展的药品仿制关键技术研发、制剂工艺提升改造、原辅料及包装材料研制等支撑技术，以及临床必需、国内尚无仿制的药品及其制剂研发列入国家相关科技计划，进行科技攻关。

为保障仿制药质量，《方案》指出要加快提高上市药品质量，对纳入鼓励仿制药品目录的仿制药按规定予以优先审评审批。严格药品审评审批，坚持按与原研药品质量和疗效一致的原则受理和审评审批仿制药，提高药品质量安全水平。

在使用政策方面，《方案》指出要促进仿制药替代使用，全面落实通用名编制药品采购目录。药品集中采购优先选用通过一致性评价的品种。

聚焦·俄罗斯居民楼煤气爆炸

俄居民楼天然气爆炸事故遇难人数升至14人



1月1日，在俄罗斯马格尼托哥尔斯克，工作人员在爆炸事故现场工作。新华社发

新华社符拉迪沃斯托克1月2日电(记者吴刚)俄罗斯西部车里雅宾斯克州紧急情况总局2日表示，该州马格尼托哥尔斯克市日前发生的居民楼天然气爆炸事故已造成14人遇难。据该州紧急情况总局发布的最新公告，救援人员在废墟中共找到14具遇难者遗体，其中包括1名儿童。此外，还有约30人生死不明。公告说，坍塌楼房废墟的清理工作仍在继续。车里雅宾斯克州州长杜波夫斯宣布2

日为哀悼日，全州当天暂停一切娱乐活动，对事故遇难者表示哀悼。去年12月31日凌晨，马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼发生天然气爆炸事故。据报道，这栋10层居民楼建于1973年，爆炸致该楼一个单元从上到下全部垮塌。事发后，俄总统普京亲自赶往事故现场听取情况汇报。俄总理梅德韦杰夫对遇难者表示哀悼，对死者家属表示慰问，并表示政府将采取一切必要措施救治伤者。俄联邦侦查委员会正对此次事故展开刑事调查。

美国以色列正式退出联合国教科文组织

美国和以色列1月1日零时正式退出联合国教科文组织。两国一年多前以教科文组织助长“反以色列偏见”为由，相继宣布“退群”。美国和以色列正式退出不会对教科文组织的财政造成重大影响。自巴勒斯坦2011年以成员国身份加入这一联合国专项机构以来，两国拒绝缴纳会费，教科文组织在经费缩水的情况下苦心经营。

美国分摊联合国教科文组织总预算的22%。一些美方官员估计，美国累计拖欠会费6亿美元；以色列拖欠大约1000万美元。美以两国政府和一些人不满教科文组织历年通过决议批评以色列占领东耶路撒冷以及给予巴勒斯坦成员身份。以色列常驻联合国代表丹尼·达农1日说，如果某个组织“目标是故意与我们作对并且已经成为以色列人操纵的工具”，以色列“不会(是)它的成员”。美国前总统唐纳德·特朗普2017年10月宣布退出教科文组织，理由包括美方拖欠会费不断增加，教科文组织带有“反以色列偏见”，需要根本性改革。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡随后效仿。教科文组织总干事奥德雷·阿祖莱在特朗普宣布“退群”后上任，主持发布犹太教育网页，出台联合国首个对抗反犹太主义的领导人手册，似乎有意回应美国以“反以色列偏见”的关切。一些教科文组织官员说，美国列举的不少理由不成立。自美国宣布“退群”以来，教科文组织通过12份关于中东地区的文件，都由以色列和阿拉伯国家协商一致通过。只是，这些努力无法让美国和以色列回心转意。美联社报道，美国可能在4月向教科文组织执行委员会申请成为非成员“观察员国”。美国国务院先告诉教科文组织官员，打算以观察员国身份参与“非政治化”议题。美国是教科文组织创始成员国之一。1984年，时任美国总统罗纳德·里根以教科文组织管理不善、腐败、“偏心”苏联为由宣布退出。2003年，美国重新加入教科文组织。

严寒受困垮塌楼体35小时

11个月大男婴获救生还

俄罗斯车里雅宾斯克州马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼新年前夕因爆炸部分坍塌，一名男婴在冰冷气温中困在楼内35小时，1月1日获救。这座居民楼10层高，12月31日早晨发生爆炸，部分楼体垮塌，多人确认遇难、失踪。爆炸信息由天然气泄漏引起。马格尼托哥尔斯克市位于首都莫斯科以东大约1700公里，事发当天气温为大约零下17摄氏度。获救男婴11个月大，获救时躺在床上，身上包裹得严严实实，因而得以在严

寒中存活。俄罗斯国际文传电讯社报道，一名救援人员听到婴儿哭声，一场“大规模”救援继而开始。由于一些建筑材料有脱落风险，搜救过程艰险。一名俄罗斯官员说：“数百人等待(救援人员)把婴儿从废墟中救出。奇迹发生了……救援人员眼中含泪水。”男婴获救后，一名救援人员抱起他，裹上毯子，跑向救护车。男婴头部受伤且严重冻伤，在医院接受治疗。他的母亲已经赶到医院。

新华社特稿

陈日新：披荆斩棘闯新路

据新华社太原1月2日电(记者王井怀)改革开放初期，我国首个最大的中外合作项目——平朔安太堡露天煤矿落户山西朔州。在这块“试验田”上挥锹耕耘的，是原平朔煤炭工业公司党委书记、总经理陈日新。时至今日，他种下的“种子”已经成长为参天大树。



1981年10月，时任山西煤矿局副局长陈日新负责组织筹建平朔安太堡露天煤矿项目。

主席，主持联管会工作。

1982年初，当人们还在庆祝春节时，陈日新带人在一个农场租了几间房子，挂上“平朔煤矿筹备处”的牌子。随后，在当地人称为“鬼火滩”的地方，打下了露天煤矿的第一根界桩。在那个人们对可口可乐都十分好奇的年代，与外国企业家共同开发煤矿，面临各种观念的冲突。当时，有一条不成文的规定，外国管理人员在矿区里活动，必须有中方人员陪同，外国人很不理解。陈日新对同事们说：“人家不远万里，漂洋过海来和我们共事，我们要在力所能及的情况下，给他们提供方便，使他们安心工作。”安太堡煤矿的最高权力机构是“联合管理委员会”，中外双方各派代表组成。1985年，陈日新担任联管会

在陈日新的努力下，中外合作的安太堡煤矿进展“神速”。1987年，安太堡露天矿建成投产。在这一过程中，陈日新引进借鉴外国先进管理经验，创造了一整套管理机制，形成了高效率、高科技、高效益、快节奏“三高一快”的平朔模式，推动了我国煤炭工业露天开采水平大跨越。今天，由安太堡煤矿发展而来的平朔集团是我国主要的动力煤基地和国家确立的晋北亿吨级煤炭生产基地，多项指标位居全国领先水平。

2007年12月，陈日新去世，享年75岁。

茅永红：社区建设的“拓荒者”

据新华社武汉1月2日电(记者李劲峰)佩戴着“改革先锋”奖章回到武汉后，百步亭社区党委书记茅永红就收到社区居民送上的鲜花。“这个奖章归功于百步亭的所有居民，大家都是改革的参与者、推动者。”他说。



23年前，放弃公务员身份下海、到海南创业“淘金”的茅永红，带领团队回到武汉，进驻江岸区百步亭。茅永红当时就决定，既要盖房子，更要建社区。茅永红在百步亭建设中探索“建设、管理、服务”三位一体的社区建设模式，创建起全国首个不设街道办事处的小区。面对股东的误解甚至反对，茅永红带领团队在社区规划、设计、建设中，宁可少建10%的房屋面积，也要保证户型南北通透，保证通风采光；居民反映活动场所不够，原规划6万平方平方米的住宅组团，改建为有足球场、游乐场的社区公园……百步亭成立党委后，经过选举，茅

永红成为全国首个由民营企业家人担任的社区党委书记。现在，占地5.5平方公里的百步亭社区已成为基层社区治理的“明星社区”。18万名居民中有约5万名社区志愿者自发地照顾空巢老人、组织开展文化等活动，成为社区最靓丽的风景线；居委会、物业公司、业主委员会“三方联动”等工作经验向全国推广，累计接待200多万人次参观考察。